

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 115 (5757) • 23 ИЮНЯ • ВТОРНИК • 2015 ГОД • WWW.VECHORKA.RU

ПОМНИМ

В два часа ночи возле Вечного огня замерцали сотни огоньков. Потом все вместе у подножия монумента они образовали одно емкое слово «Помним»

Ставрополь душой и сердцем присоединился к общероссийской акции «Свечи памяти». Поздней ночью на Комсомольской горке было очень много людей. Были и те, кто помнит Великую Отечественную. Много было и молодежи. Но даже для ребят, которые знают о священной войне только по рассказам и фильмам, все происходящее в предрассветный час 22 июня 2015 года было возвращением в год 1941-й.

Они словно окунулись в последние часы мира, посмотрев фильм «Волга-Волга», который, оказывается, шел в кинотеатре Ворошиловска (Ставрополя) субботним вечером 21 июня 1941 года. И так же, как 74 года назад их прадедушки и прабабушки, смеялись над забавными героями комедии Александрова... И также, наверное, вздрогнули, когда задорную мелодию заключительной песни фильма заглушил вой воздушной сирены. А потом в полной тишине звучали из репродуктора слова, разделившие жизнь людей на «до» и «после»: «Сегодня в 4 часа утра без объявления войны германские войска атаковали границы Советского Союза...» На экране сменяли друг друга кадры уже военной кинохроники. Но сквозь тьму ночи пробивалось солнце, растрояв черноту белилами наступающего мирного дня. На рассвете ребята в военной форме выпустили в небо четырех голубей – как символ мечты о мире и веры в Победу, которая была у лю-

ВОЗВРАЩЕНИЕ В 1941-Й



Сотни свечей мерцали в слове «Помним».

дей даже в страшном и невероятно трудном для нашей страны 1941-м.

Несколько часов спустя, во время городского митинга, когда прозвучали слова благодарности ветеранам, отстоявшим Отечество, и труженикам тыла, ковавшим Победу в тылу, когда стих стук метронома во время минуты молчания, вновь заговорили символы в образах, представленных детским хореографическим коллективом, – черной беды, накрывающей мир вороненым крылом, Родины-матери в огненно-алом покрывале, словно вознесшейся над этой тьмой с мечом в руке... И девушки в белом с белым же голубком в руках. И снова в День памяти, как в День Победы, взлетели в небо белый голубь мира и белые шары.



Белый голубь – символ мира... Даже в самом тяжелом для страны 1941-м люди мечтали о мире и верили в Победу.

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

ПЛАНОМЕРНОЕ НАВЕДЕНИЕ ПОРЯДКА ВО ВСЕХ СФЕРАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев рассказал об итогах работы за прошедший год на большой пресс-конференции, где собрались журналисты и редакторы ведущих средств массовой информации региона. Среди наиболее актуальных вопросов – благоустройство краевой столицы, создание новых мест для отдыха и занятий спортом, упорядочение рынка наружной рекламы, инвестиционный климат, коррупция и многое другое.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В минувшем году Ставрополь занял первое место в ежегодном конкурсе по благоустройству среди российских городов. Однако это не повод складывать руки и почивать на лаврах. В качестве премии город получил 16



млн рублей, что позволило продолжить реконструкцию проспекта Октябрьской революции, давно ставшего пешеходной зоной. Здесь с удовольствием гуляют и мамы с детьми, и пенсионеры, и спортивная молодежь. Тротуарная плитка, светильники, скамей-

ки придают проспекту невероятно уютный вид. Все это натолкнуло городскую администрацию на мысль: а не стоит ли по выходным дням весь центр Ставрополя превращать в пешеходную зону? «Мы стараемся прислушиваться к мнению населения города, – от-

метил Андрей Джатдоев. – Поэтому предложили обсудить этот вопрос на разных площадках в интернет-пространстве». Нужно отметить, что отзывы уже есть самые разные, но общее мнение, по крайней мере пока, склоняется к положительному ответу.

Программа благоустройства в городе в буквальном смысле адресная: «Мы стараемся входить в каждый двор, решать проблемы по мере возможности, несмотря на все финансовые трудности, – рассказал Андрей Джатдоев. – Сейчас нет возможности продолжать в полном объеме программу «Мой двор», в рамках которой в благоустройство каждого двора вкладывали 1-1,5 млн рублей. Большая часть бюджетных средств ушла в социальную сферу, и это первостепенная задача. Тем не менее, как минимум, дороги должны быть без ям, чтобы автомобилисты не теряли там колеса».

Так же адресно работает программа озеленения города. Иногда новый сквер даже является компромиссом в конфликтной ситуации, как это произошло на ули-

ДО ЗАВЕРШЕНИЯ
ПОДПИСКИ ОСТАЛОСЬ

7 ДНЕЙ

Редакция газеты



завершает досрочную подписку на 2-е полугодие 2015 года на газету «Вечерний Ставрополь»

Просим обратить внимание:

ЦЕНА ПОЛУГОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 450 руб.

1 раз в неделю – 222 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон 23-66-68.

НАРОДНАЯ ТРИБУНА

ДАДИМ ОТДОХНУТЬ ЖЕЛЕЗНЫМ КОНАМ?

Администрация города на очередной планерке обсуждала интересный вопрос: а не сделать ли в выходные дни центр города пешеходным? На мой взгляд, идея хорошая: люди гуляют, машин нет, они в гаражах отходят. Разве что специальные...

Давайте обсудим эту инициативу сегодня с 11 до 12 часов по телефону 23-67-99.

Ждем звонков!

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,
проживающий в районе улиц Полевой, Горной, Баумана, Красноармейской.

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 24-43-28, 23-66-68.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,
проживающий в районе улиц Абрамовой, Герцена, Куйбышева.

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 24-43-28, 23-66-68.

це Пирогова. Здесь часть жителей ратовала за парковку для личного автотранспорта, другая сторона была категорически против. Хорошим выходом стало создание сквера со спортивной и детской площадками – она пришлась по душе и первым, и вторым. Причем построена она была за счет частных инвесторов, которые сегодня очень серьезно помогают в благоустройстве города.

ОТДЫХ НА ВОДЕ

В Ставрополе, по сути, всего одно озеро, на котором можно приятно и безопасно купаться и отдохнуть – Комсомольское. Здесь на сегодняшний день уже сделано многое: оборудованы благоустроенный пляж, воркаут-площадка, вейк-парк, антивандальные тренажеры. Но обветшали часть оборудования, пешеходная дорожка, ливневка и т.д. Поэтому в следующем году администрация города «заходит» на озеро с реконструкцией. «Здесь должны быть места для отдыха всех категорий горожан, – отметил Андрей Джатдоев, – и спортсменов, и пожилых людей, и детей. То есть не только спортивные объекты, но и лавочки, дорожки для пеших прогулок, чтобы можно было просто пройтись и подышать свежим воздухом».

Окончание на 2-й стр.

В АДМИНИСТРАЦИИ
ГОРОДА

Начало на 1-й стр. СТРОИТЕЛЬСТВО СОЦИАЛЬНЫХ ОБЪЕКТОВ

Сегодня в краевом центре, к счастью, рождается много детей, и эта тенденция может только радовать, хотя и вызывает определенные трудности в социальной сфере, в частности, в наличии мест в детских садах и школах. Частично проблема была решена за счет пристроек к уже действующим детским садам, расширения групп, перевода администрации краевого «крыла» на мансардные этажи с освобождением помещений для групп. Однако эти возможности уже исчерпаны. Поэтому в течение 2013-2014 годов помимо строительства администрации занималась проектированием новых детских садов и школ. В настоящее время уже реализуется три объекта – две школы и детский сад на 160 мест. «На выходе» еще одна школа и два детских сада. В этом вопросе краевой столице серьезно помогает правительство Ставрополья и лично губернатор.

Кроме учебы, детям нужно заниматься спортом, отметил Андрей Джатдоев. Поэтому строительству новых спортивных объектов уделяется большое внимание. Так, открытый в прошлом году ледовый каток уже не в полной мере удовлетворяет потребности горожан, его недостаточно. Поэтому хорошей новостью стало возрождение «долгоиграющего» проекта на углу улиц Тухачевского и 50 лет ВЛКСМ. Здесь все же будет построен спортивный комплекс с ледовой ареной, в рамках программы «Газпром – детям». Большой спортивный комплекс уже строится в Северо-Западном микрорайоне, там разместятся два бассейна, большой спортзал, залы для единоборств. Под вопросом пока остается площадка у кинотеатра «Салют», которая изначально также была предназначена под строительство спортивного комплекса. «Надеюсь, что, по крайней мере, профиль этого объекта сохранится», – сказал глава администрации.

Алан Мисиков, представитель велосообщества, один из инициаторов строительства велодорожек в Ставрополе:

– С приходом на должность главы администрации города Андрея Хасановича Джатдоева был наконец решен вопрос с организацией велодорожек в Ставрополе. Вопрос этот поднимался давно. Понимаете, ведь мы в велосообществе общаемся друг с другом. И когда ребята из других городов России, и особенно зарубежья, спрашивали: «Какова протяженность велодорожек в Ставрополе», я не знал, что ответить. Потому что речь о том, есть ли они у нас, вообще не шла. Поэтому мы долгое время выходили на власти разных уровней и пытались убедить, что необходимо развивать велокульттуру в городе. Ведь сейчас это обязательно требование для того, чтобы город стал частью большого цивилизованного мира.

Но, повторюсь, только с приходом Андрея Хасановича этот вопрос стал продвигаться не только велосообществом, но и администрацией города.

От момента обсуждения проекта до момента реализации я постоянно ощущал внимание и контроль со стороны главы администрации. Я помню тот велопробег, когда А. Джатдоев немногословно, но конкретно пообещал реализовать проект велодорожек как социально значимый. И вот они есть.

Андрей Хасанович – человек дела. Я вообще привык судить людей не по словам, а по делам. И лучшие технологии продвижения человека в политику – это его дела.

Вот недавно состоялось торжественное открытие первой очереди велопарка на Комсомольском озере. Идея молодежи нашего города реализована благодаря поддержке администрации города. Это уникальный для Кавказа проект! Велодорожки и велопарк – это то, что ставит Ставрополь в один ряд с цивилизованными городами не только России, но и мира. Теперь, когда к нам будут приезжать друзья из велосообщества, нам есть куда их пригласить. И это заслуга Андрея Хасановича. Это те дела, которые он реально сделал. И лично я знаю, что протяженность тех же велодорожек в Ставрополе будет увеличиваться во время его руководства городом. И как человек, заинтересованный в появлении велодорожек, я априори «заинтересован» в таком руководителе. Его деятельность в благоустройстве города продуктивна.

ПЛАНОМЕРНОЕ НАВЕДЕНИЕ ПОРЯДКА ВО ВСЕХ СФЕРАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Геннадий Тищенко, депутат Ставропольской городской Думы, председатель комитета по собственности, экономическому развитию, торговле и инвестициям:

– Отчет главы администрации города Андрея Хасановича Джатдоева перед городской Думой – это своего рода ритуал, фасад той огромной работы, которую провели обе стороны власти. Отчет поступает в Думу за месяц, чтобы депутаты могли изучить его, задать вопросы, заострить внимание на волнующих горожан вопросах.

Кардинальное достижение, на мой взгляд, за последние два года – это объединение усилий двух ветвей власти – законодательной и исполнительной – в решении проблем города. Иными словами, поменялись наши взаимоотношения. Мнение, что думцы сами по себе, а администрация сама по себе, ушло в прошлое. Сейчас мы единая команда, которая работает во благо города. Нормой стало – давайте вместе поработаем, подумаем, чтобы принять правильное решение.

И отчет главы администрации – это наш общий документ, наша совместная работа. Скажем, в результате встреч с избирателями родилась идея построить на основе школьного подвала физкультурно-оздоровительный комплекс. Или – возродить Дом дружбы. Сейчас оба объекта в результате нашего дружного сотрудничества у города есть.

На мой взгляд, Андрей Хасанович Джатдоев – один из самых эффективных менеджеров, которые когда-либо управляли городом. Сильная сторона нынешней администрации – кадровая политика. К сожалению, прежние градоначальники не заботились о кадровом резерве, отсюда и кадровый голод. И создание системы управления городом Джатдоев начал с себя – работает на износ, он в каждом вопросе умеет увидеть главное. Как результат – началась системная работа во всех городских сферах.

ликвидации аварийных ситуаций. Речь идет не собственно о замене поврежденного кабеля или испорченного оборудования, а о переключении на действующую линию. Первое требование – обеспечить потребителя электроэнергией, и далее заниматься устранением аварийной ситуации, не причиняя неудобств жителям.

«Главное – нам удалось убедить энергетиков начать вкладывать деньги, и немалые (больше 200 млн рублей), в замену сетей и оборудования», – отметил Андрей Джатдоев.

ДОРОГИ И ТРАНСПОРТНАЯ СЕТЬ

Сейчас, летом, нагрузка на дороги краевого центра значительно снизилась – студенты уехали на каникулы, люди начинают разъезжаться в отпуске. Тем не менее, проблема пробок остается живо-трепещущей, особенно для Юго-Западного микрорайона. «В прошлом году мы сумели найти ключи к частичному решению вопроса, – рассказал Андрей Джатдоев. – Начали проектирование двух новых магистралей, которые позволят значительно снизить нагрузку на существующие дороги, и у владельца будет возможность выбирать пути, по которым он может выехать из спального района».

Один из будущих проспектов, который пока скромно называется Безымянным, – это шестиполосная магистраль со всей инфраструктурой: ливневки, освещение, остановочные павильоны, озеленение. Он позволит приблизить микрорайон «Перспективный» к Западному обходу, соединить его с «Олимпийским». Второй проект – расширение и продолжение улицы 45-я Параллель, которая соединит Пирогова с Доваторцев.

Кроме того, в Ставрополе готов проект по продолжению улицы Северова, соединению ее с Восточным обходом и расширению Восточно-го обхода.

Немало проблем городу создают «маршрутчики»: это и их техническое состояние, и поведение водителей, и несоблюдение графика движения. Сегодня уже создана нормативная база и начался первый этап конкурса, который призван упорядочить движение общественного транспорта. Требования и к самому транспорту, и к водителям унифицированы. Кроме того, появление терминалов безналичной оплаты призвано вывести из тени весь денежный оборот в сфере общественного транс-

того, принято решение о том, что реклама на фасадах домов не может располагаться выше уровня второго этажа. «Мы за развитие бизнеса, стараемся ему помочь, – сказал Андрей Джатдоев. – И в этом вопросе наши компромиссы. Реклама должна быть упорядочена».

КОРРУПЦИЯ

На пресс-конференции не могли не затронуть вопрос о Владимире Зубкове, директоре одной из самых престижных ставропольских школ – лицея №25. По неофициальному пока данным, руководитель взял деньги за зачисление будущего первоклассника в учебное заведение. И хотя на тот момент никаких официальных документов в администрацию не поступило, Андрей Джатдоев не посчитал нужным делать вид, что ничего не знает: «Директор школы уволен. Я считаю, это серьезный грех – наживаться на проблемах людей. К сожалению, нам еще приходится сталкиваться с такими ситуациями. И если «терапия» не помогает, будем действовать «хирургическими методами».

При этом глава администрации отметил, что случившееся не может нанести ущерб имиджу ставропольских педагогов: это отзывчивые и талантливые люди, и все то хорошее, что появляется в детях, – это во многом их заслуга.

Валентина Алексеевна Медведева, директор лицея № 14 г. Ставрополя, заслуженный учитель России:

– Я очень внимательно прочитала текст выступления Андрея Хасановича Джатдоева в «Вечернем Ставрополе», и мне довелось побывать на его пресс-конференции. Как член Совета директоров общеобразовательных учреждений города, я очень высоко оцениваю работу администрации Ставрополя и её главы. Если можно было бы поставить «отлично», я бы с удовольствием поставила такую оценку. Это не только мое мнение, но и мнение других директоров.

В нашем лицее часто бывают коллеги из городов и районов края. И когда они узнают, что сделано в городе для общеобразовательных учреждений, они по-добруму завидуют, радуются за нас. Мы уже привыкли к хорошему и принимаем это как должное. В 2014 году заложены две большие школы и детские сады, открыт спортивный комплекс на базе 29-й школы. У нас школы прекрасно оснащены современным оборудованием: в кабинетах, в спортивных залах, в столовых. Школьные дворы не остались без внимания городской администрации. Учащиеся обеспечены учебниками на 100 %.

Мы с любым вопросом можем прийти в администрацию и получить ответ на поставленные вопросы лично от Андрея Хасановича. И встречаем с его стороны искреннее сопереживание и понимание. Он знает все школьные проблемы, всегда старается поддержать, помочь. В какие-то моменты мы получаем и замечания, но тут же вместе с главой находим выход из создавшейся ситуации.

«Я благодарен общественности города и средствам массовой информации за то, что вы подсказываете нам, на что еще нужно обратить внимание», – отметил в заключение пресс-конференции Андрей Джатдоев.

**Наталья АРДАЛИНА.
Фото Александра ПЛОТНИКОВА.**

Виктор Козаченков, председатель Ставропольского городского Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов:

– Меня полностью удовлетворяет отношение главы администрации и его заместителей к нашей общественной организации. Каждый последний четверг проходит встреча с кем-то из них за заранее спланированным вопросом. Люблю нашу инициативу, прошу Андрея Хасановича Джатдоева сразу же оформлять протокольное поручение с конкретным ответственным лицом и жесткими сроками исполнения. С самим главой мы встречаемся по мере необходимости. Как единое целое работаем с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города.

А вот к комитету финансов и бюджета администрации у нас претензии. Совет ветеранов выиграл муниципальный грант, с 1 июня должна начаться работа по нему, до 25 июня мы должны нанять специалистов. Но все тормозится из-за того, что до сих пор не открыто финансирование.

ДЕНЬ ПАМЯТИ
И СКОРБИ

Мой друг Ахмад Цороев живет в Ингушетии. Познакомились мы лет восемь назад в Грозном. Виделись минут пятнадцать, но эти минуты подарили мне и открыли необыкновенно цельного человека, умного, доброго, прекрасно знающего историю России и всех ее окрестностей. Он очень веселый, и всегда почему-то приходит на помощь с утешениями в те моменты, когда мне было особенно плохо. Телефонный звонок раздается тогда, когда кажется, еще минута – и я с кистенем пойду на большую дорогу: то несправедливость какая, то что-то болит... Я люблю его именно за это, за способность жить далеко, но как будто рядом. И маму его, тетю Асию, люблю... Да всех! Добрая, честная, работающая семья. Их так много – Цороевых. Всех не знаю, но думаю, они похожи добродотой, честностью и любовью. Накануне Дня Победы спросила что-то про ветеранов... Были ли они в семье и как складывалась их жизнь? Про ужасный эпизод с выселением народа не говорили, хоть я и обожаю дядю Ису, который так и остался в Киргизии... Про войну говорили.

«О! Да ты зайди в интернет, найди, что там пишут про Абдулу Дудиевича Цороева...» Сказано – сделано! Ищу Абдулу, нахожу и... Иничего себе!

Буду по порядку рассказывать о славном сыне рода Цороевых. Родился он в 1919 году, ровно через месяц после гибели отца, сражавшегося с деникинскими бандами. Он рано стал главным помощником матери, а когда подрос и пришло время выбирать профессию, неожиданно решил стать артистом. Выступать на сцене, стать знаменитым – ну какая-то такая цель была...

Я, пожалуй, не с того начала писать. Абдула был разным. Как объяснить – не знаю: на разных фотографиях – разный человек: от нежного мальчика с огромными глазами резкий переход к какому-то совсем другому человеку... А мальчик остался в прошлом. Когда поступил-таки в 1937 году в Московский театральный институт. Какие роли его ждали! Нежного красавца с высокими бровями... Но судьба вносит свои корректировки. Что знал его дядя Бексултан, сейчас неизвестно. Но, понимаю, чувствовал, что актерство – хорошо. Но быть военным – нужно: где-то впереди готовилась страшная гроза. Видимо, не верил ни в какие пакты о ненападении, ни в перемирия, ни в офицеров вермахта, обучающихся в Советском Союзе. Был Бексултан прозорливым человеком и уговорил племянника-красавца Абдулу уйти из театрального института в военное училище, расположенное в Белоруссии...

Там молодой командир, всеобщий любимец женщин Брестской крепости, начал свою службу. Было трудно. Но настоящий воин остается воином навсегда...

Июнь. 22-е...Рассвет еще не наступил, когда первые снаряды разорвались в крепостных стенах: Германия армадой пошла воевать. Абдула с несколькими ротами бойцов был всего в нескольких километрах от крепости. Подойти к ней было уже невозможно. Страшно представить растерянность молодых командиров: в крепости погибли товарищи, девушки, которым вчера дарили полевые цветы на танцах, чьи-то жены и дети. Это было чудовищное испытание, и те, кто остался, нашли в себе силы и организовали оборону, удивившую немцев: они-то на блицкриг рассчитывали. На моментальную войну... Не вышло: бойцы и командиры бились яростно, отбивали

НАСТОЯЩИЙ РАЗВЕДЧИК И ГОРДОСТЬ МАЛЕНЬКОЙ РЕСПУБЛИКИ

атаки немцев, теряли товарищей и держались без еды и воды... Чтобы набрать котелок воды хоть откуда – надо рисковать жизнью. Рисковали. Кому-то везло, и эту бесценную влагу делили на глотки. Все это время Абдула собирал вокруг себя бойцов, пересчитывались – и снова в бой. Сам молодой командир 11 раз поднимал своих бойцов в штыковые атаки. Когда стало ясно, что вот сейчас они попадут в полное окружение, решено было уходить в леса. Абдула, будучи уже 23 июня дважды раненным, вывел почти 300 человек. Три роты. И там, в белорусских лесах, в окружении захватчиков, партизаны начали действовать, наводя ужас на немцев. Под сапогами фашистов горела земля во всех смыслах. В августе 1941 года на шоссе Бобруйск – Могилев, в районе деревни Берки, усиленная группа Цороева разгромила автоколонну противника, уничтожив около 70 фашистов.

Дерзкие операции бойцов партизанского отряда вынудили немецкое командование предпринять крупномасштабную карательную операцию с привлечением армейских подразделений, охраны частей полевой жандармерии и СС. Партизаны были вынуждены с боями уходить на восток, в густые лесные массивы и болотистую местность.

Партизаны – самый большой страх фашистов. Командовал отрядом москвич Николай Корягин. В одном из боев командир погиб, и командование взял на себя молодой начальник разведки Абдула Цороев. Он был уже другим: от былой красоты не осталось ничего – проницательный взгляд, упрямо сжатый рот, ходил неслышно, как барс. Его побаивались и свои: ничего не повторял дважды.

В самом начале сентября 1941 года партизанские тропы, проторенные в глухих брянских лесах, привели отряд Цороева к бойцам капитана госбезопасности Дмит-

рия Медведева. Это стало буквально поворотом в судьбе, ибо она «подкинула» ему сюрприз, если можно так говорить о войне. Медведев, поняв, что перед ним стоит не совсем обычный командир, начал обучать его работе разведчика уже не так, как себе представлял сам Абдула. Он научил его буквально чувствовать воздух: его опасности. Об этом отряде уже знали в Москве, ценили умение воевать в сложных условиях. Ну а немцам оставалось только молиться при встрече с бойцами из леса...

В мае 1942 года отряд Медведева перебросили на Западную Украину, под Ровно. Это было уже серьезное военное соединение. По заданию из центра в августе того же года в отряд прибыл беспощадный советский разведчик-партизан Герой Советского Союза Николай Кузнецов. Кузнецов в совершенстве знал немецкий язык, немцы даже не подозревали, что Пауль Зиберт (немецкое имя героя) хранит тайну, за которую можно получить ящик железных крестов. И когда Кузнецов уходил на очередное задание, его всегда прикрывала группа Абдулы Цороева. Доступ к архивам, в которых хранятся документы, касающиеся многих совместных операций, проведенных Кузнецовым и Цороевым, до сегодняшнего дня ограничен. Методы разведки и ведения тайной войны в тылу противника, использованные ими, и сейчас засекречены.

Рассказывать о множестве успешно проведенных операций с полным поражением противника бесполезно: их было слишком много. Мужество партизан поражалось сами немцы: они взрывали железнодорожные узлы и станции, совершали вылазки на оккупированную территорию, «языков» брали, в общем, стали грозой лесов.

В конце 1942 – начале 1943 года партизанский отряд Дмитрия Медведева совершил рейд по ты-



Абдула Цороев – разведчик, наводивший ужас на фашистов.

лом противника и расположился в окрестностях Ровно.

В 1943 году бандеровцы (их тогда было уже немало) сумели собрать некоторые данные о действиях медведевского отряда и планировали передать их эсэсовцам. Абдула, получивший прозвище Володя, с группой разведчиков устроил засаду, и, когда бандеровцы встретились с фашистами, партизаны внезапным огнем уничтожили всех.

И вот тут судьба подбрасывает молодому, но уже опытному разведчику Цороеву новое испытание: в конце 1943 года он получил очередное ранение. И тут какая-то предательски умная голова вспомнила, что Абдула-Володя вообще-то ингуш и что этот народ был депортирован. После излечения храброго разведчика отправляют в отдаленные районы Сибири. Вот тут стоит задуматься: а если бы остался в лесах, был бы живым? Судьба...

В конце февраля 1944 года еще одна умная голова, неизвестно кто, но из Москвы, «учел» его военные заслуги и опыт работы, и наш разведчик был назначен на должность секретаря министра госбезопасности Киргизской ССР, а через год по его просьбе был переведен на оперативную работу. В 1947 году Абдула Цороев вышел на пенсию: оказались последствия тяжелых ранений.

Трудно было фронтовику, легендарному партизану и разведчику смириться с той несправедливостью, которая была в отношении ингушей и чеченцев, причисленных к изменникам родины. Но он работал, надеясь, что однажды правда восторжествует и его народ вернется на родину, в любые горы...

А пока хотя бы во Фрунзе удержаться: все его норовили с семьей усадить подальше, запрещалось даже выезжать за пределы города.

В 1971 году бывший разведчик вернулся вместе с семьей на малую родину – в Назрань, тогда Чечено-Ингушской АССР, где в 1983 году по указанию председателя КГБ СССР Ю.В. Андропова для него построили дом. В нем до сих пор живут его родные. А подвиги в Великой Отечественной войне не остались не отмеченными.

16 февраля 1942 года Указом

Президиума Верховного Совета СССР за доблесть и мужество, проявленные в борьбе против немецко-фашистских захватчиков, Абдула Дудиевич Цороев был награжден орденом Красной Звезды. 26 декабря 1943 года за успешное выполнение специальных заданий в тылу немецко-фашистских захватчиков Указом Президиума Верховного Совета СССР он был награжден вторым орденом Красной Звезды. Летом 1944 года приказом Украинского штаба партизанского движения был награжден медалью «Партизан Отечественной войны» 1-й степени. Среди наград есть и медаль «За оборону Москвы». По инициативе администрации селения Альтиево одной из улиц было присвоено его имя. 20 декабря 2002 года указом президента Республики Ингушетия за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в ВОВ, А.Д. Цороев награжден орденом «За заслуги» (посмертно).

19 апреля 2004 года указом президента Республики Ингушетия кадетской школе-интернату «Горский кадетский корпус» присвоено имя Абдулы Дудиевича Цороева.

Рассказывать о герое можно бесконечно. Другой бы озлобился от свалившихся в разгар войны испытаний, но не разведчик Цороев! Мой друг Ахмад вспоминает его как хорошего деда, веселого, умеющего и пошутить, и погрустить. И доставалось же мальчишкам из всей семьи: дед учил их добру и справедливости по своему, только ему известному рецепту. Они и выросли настоящими воинами: все на службе Отечеству, в правоохранительных органах, Ахмад – в МЧС. А иначе быть не могло...

Вот пишу-пишу и понимаю, что всего мало: столько там подвигов и славы, не перечислить все. Кино бы снято... Как врачи вынимали из его спины осколки: всего одна ампула обезболивающего! И он отказывается от нее: крошил зубами деревяшку. Вот такой во всем!

Умер он рано: 1 декабря 1985 года, в 66 лет. Память о нем будет жить, пока жив хоть один мужчина из рода Цороевых. О таких людях ингуши говорят: «Дала гешт долда цанна» – да живут они вечно!

Наталья БУНЯЕВА.



Абдула Цороев – накануне войны.

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

УХОДИЛИ В НЕБЕСА...

*«И последние станут первыми...»
(Новый Завет. Евангелие от Марка, Луки).*

Загадка Великой Отечественной и оккупации Ставрополя: куда исчезли пациенты краевой психиатрической больницы?

Так уж «работал» третий рейх — не оставляя физически неполноценных. Убийства ради опытов, уничтожение больных людей фашисты начали еще у себя, в Германии, задолго до нападения на Советский Союз. Все - от санитарки до врача родильных отделений - должны были докладывать в специальное медицинское подразделение (их много было), что такая-то немка родила неполноценного ребенка. Мать его и не видела: малыша тут же забирали. Изуверские опыты - и ребенок погибал. Потом детей стали изымать из семей. Это было страшно: несчастные родители не могли спрятать своего маленького покалеченного ребенка или взрослого больного. Их не убивали так просто: сперва все для «науки»! А уж потом... Инъекция яда, и все. Этот же метод был «правилом» на оккупированных впоследствии территориях других стран и докатился в Россию.

В каждой области была своя психиатрическая больница. Фашисты и не думали оставлять в живых пациентов: их убивали, зачастую вместе с персоналом. Самый простой способ — закрыть палаты дней на пять-семь и не поить, не кормить больных людей. Потом оставалось только вытаскивать трупы... Как правило, врачи уходили с больными: они добровольно разделяли участь своих подопечных.

Докатилось это и до нас. 4 августа 1942 года в Ставропольскую психиатрическую больницу явились два немецких военных врача в сопровождении заведующего медотделом городской управы доктора Шульца и переводчика и приказали подготовить всех душевнобольных для отправки в села Донское и Пролетарское, так как, по существующим немецким законам, душевнобольные в городе и возле города

находиться не могли. Это они так решили. Разрешили взять только больничную одежду, все остальное оставить. Якобы в селах, куда их отправят, есть все необходимое. И персонал немецкий. Вот тут и начинается одна из загадок войны.

На другой день, 5 августа, в психиатрическую больницу на больших крытых автомашинах приехали немецкие солдаты команды СС во главе с оберфельдфебелем Герингом. Тогда никто не знал, ЧТО это за машины, похожие на автобусы, без окон. Автомашины герметически закрывались, внутри были обиты оцинкованной жестью, без окон и без сидений.

В автомашины загоняли по 70–75 больных, растерянных людей, не проверяя по спискам и не требуя никаких документов. После посадки больных двери автомашины немедленно закрывались и запирались на замок. Машина заводилась и из кузова несколько минут слышались крики убиваемых. Но вскоре все стихало, и очередная партия обреченных загонялась в машины...

За несколько часов все было кончено. Таким путем 5, 7 и 10 августа 1942 года из городского отделения (ныне краевая психиатрическая больница), Октябрьского отделения психиатрической больницы, из городского патронажа и из патронажа на хуторе Молочном было вывезено 632 душевнобольных, в том числе и детей. А всё имущество больницы — мягкий, твёрдый инвентарь и продукты — было расхищено.

22 августа 1942 года по распоряжению немецкого гестапо фельдфебелем Шмитцем были таким же образом вывезены еще 12 человек душевнобольных, поступивших в психиатрическую больницу после 10 августа 1942 года. Кто и зачем их принял — сейчас уже не известно. А 20 октября 1942 года из психиатрической больницы была вывезена ещё одна, последняя партия вновь поступивших душевнобольных в количестве 16 человек тем же фельдфебелем Шмитцем.

Всего из Ставропольской психиатрической больницы было изъято и вывезено 660 человек; психиатрическая больница была закрыта. Душевнобольные, вывезенные из Ставропольской психиатрической больницы, в сёла Донское и Пролетарское не попали, а были умерщвлены.

Умерщвление душевнобольных Ставропольской психиатрической больницы было произведено путём отравления окисью углерода, поступающего из выхлопной трубы в отверстии пола герметически закрытых автомашин.

Установлено, что непосредственными участниками уничтожения 660 душевнобольных Ставропольской психиатрической больницы и 30 человек медицинского персонала являлись оберфельдфебель Геринг и фельдфебель Шмитц. А 21 января, при отступлении немцев, больница была полностью разрушена. Так же, как и все другие больницы подобного профиля...

Теперь вопрос: а где же покоятся убиенные несчастные люди? До сих пор неизвестно, где немцы захоронили такую массу людей. По некоторым сведениям, их все-таки вывезли в близлежащие села. Но я думаю, что они где-то рядом с больницей: немцы — нацияrationально мыслящая. Вот бы жгли они бензин из-за каких-то больных! Нет. Они где-то рядом в братской могиле. Когда мы были детьми, жили рядом с Ботаническим садом и лесом, окружающим больницу, там играли в казаков-разбойников. Веселая игра остановилась, когда мы случайно, 10-12-летние дети, наткнулись на холм земли, увенчанный коряевым крестом, кое-как сколоченным. Не там ли покоятся несчастные? Это недалеко от ограды нынешней больницы. Отряд бы следопытов, да чтобы «прочесали» те места... Вдруг



Открытие Памятника светлой памяти на территории больницы.

холм еще остался и крест тот? Там почти 700 человек.

Немцы уходили. Но не просто так: они еще не напитались людской кровью. Добрались до Теберды. А там детский санаторий: дети с туберкулезом, другими болезнями. Вот что говорили очевидцы: «22 декабря 1942 года к подъезду санатория, первому отделению, подъехала немецкая автомашина. Прибывшие с этой автомашиной семь немецких солдат вытащили из санатория 54 тяжелобольных ребенка в возрасте от трех лет, уложили их штабелями в несколько ярусов в машине, затем захлопнули дверь, пустили газ (окись углерода) и уехали. Через час автомашина вернулась в поселок Теберда. Все дети погибли, они были умерщвлены немцами и сброшены в Тебердинское ущелье близ Гуначигра».

Мы поговорили с заместителем главного врача больницы Галиной Михайловной Щетининой: а вдруг мы чего не знаем и погибших пациентов все-таки нашли? «Нет. Не нашли. Это такая драма, о которой знают все наши сотрудники. И не только наши... Мы помним о событиях тех кошмарных дней и поминаем наших пациентов и персонал. И надеемся, что однажды все-таки найдем их и отдадим почести. Эти люди никому не принесли зла, они были больны душой, и, наверное, не все и понимали, что же с ними делают? Сотрудники все понимали. Об этом думать невыносимо...»

На территории краевой психиатрической больницы установлен памятный камень. Его так и называют: Памятник светлой памяти...

Наталья БУНЯЕВА.

ШКОЛА И ОБЩЕСТВО

САМЫЕ ЧИТАЮЩИЕ ШКОЛЬНИКИ СТАВРОПОЛЯ ПОЛУЧИЛИ ДИПЛОМЫ ПОЧТЫ РОССИИ И ПАМЯТНЫЕ ПОДАРКИ

Подведены итоги окружного этапа конкурса «Самый читающий школьник», проводимого Почтой России совместно с издательской группой ЭКСМО-АСТ в рамках Года литературы.

В УФПС Ставропольского края определены самые читающие школьники по итогам учебного года (сентябрь 2014-го – май 2015-го) среди посетителей детских библиотек краевого центра.

Самое большое количество книг – 100 – среди ребят из 1–4 классов оказалось в формуляре четвероклассницы Златы Репкиной, ученицы школы № 6. В течение учебного года Злата 24 раза посетила библиотеку, взяв на дом для чтения 96 книг.

Второе место в этой возрастной группе досталось Степану Ильину, ученику 3-го «А» класса 19-й школы Ставрополя. В течение учебного года Стёпа 23 раза посетил библиотеку, взяв на дом для чтения 55 книг. Оба победителя посещают Ставропольскую краевую детскую библиотеку им. А. Е. Екимцева.

Самым читающим школьником среди учащихся 5–11 классов стала также читательница этой библиотеки Виктория Румянцева, закончившая 8-й «Б» класс лицей № 16, на счету которой 100 прочитанных книг за учебный год. Пятиклассница Виктория Точилкина из 64-й школы Ставрополя – на втором месте (51 книга). Максим Воля из 5-го «А» класса школы № 32 занял третье место (45 книг). Вика и Максим – завсегдатаи Ставропольской краевой библиотеки для молодёжи имени В. И. Слядневой. Так же, как и



Лиля Сапожникова, шестиклассница школы № 8, прочитавшая в библиотеке 40 книг за год и тоже награждённая Дипломом лауреата и подарком.

Книги, напечатанные шрифтом Брайля, сказки Г. Х. Андерсена, получили от почтовиков и самые маленькие читатели Ставропольской краевой библиотеки для слепых и слабовидящих имени В. В. Маяковского – Таня Васильева, Ангелина Рябченко и Миша Шавкута. А самой библиотеке от Почты России был подарен помимо «Детских писем о главном» и двухтомника по Брайлю «Мир животных».

По наблюдениям библиотекарей, привычные «бумажные» книги уверенно выдерживают конкуренцию с электронными носителями и телевизором. Ребята читают не только то, что положено по школьной про-

грамме, но по-прежнему, как их мамы и папы, приходят в библиотеки за классическими произведениями отечественной и мировой литературы.

Директор макроцентра Северный Кавказ «ФГУП Почта России» депутат Думы г. Ставрополя Сергей Муратов лично поздравил ставропольских ребятишек с окончанием учебного года и вручил им дипломы и памятные подарки конкурса. Это книги, посвящённые великому событию в истории нашего народа – 70-летию Победы в Великой Отечественной войне: «Детские письма о главном». Нам доверена память» и «С чего начинается Родина». Авторы текстов и большинства рисунков – мальчики и девочки со всей России, ученики обычных школ.

Самые читающие школьники

России по результатам первого этапа конкурса примут участие в торжественном открытии фестиваля «Книги России», которое состоится 25 июня на Красной площади. Победители получат призы от Почты России, издательской группы ЭКСМО-АСТ и партнёров конкурса.

Второй этап – Всероссийский – продлится до конца августа. В нём примут участие юные читатели, зарегистрированные в детских библиотеках по всей территории страны. Самые активные любители литературы среди школьников, которые не расстаются с книгами даже на каникулах, получат возможность побывать на Московской международной книжной выставке-ярмарке на ВДНХ (ВВЦ) в сентябре, где и состоится награждение победителей конкурса.

ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ВЗГЛЯД

В пятницу, 26 июня, в Ставрополе и Ессентуках стартует XI Международная научно-практическая конференция «Развитие системы педагогического образования в современной России: антропологический аспект». Этот форум традиционно проводится на базе Ставропольского государственного педагогического института.

В конференции примут участие ведущие ученые России, определяющие стратегию развития современного образования, — Н. Малофеев, доктор педагогики, профессор, академик РАО, В. Лазарев, доктор психологических наук, профессор, академик РАО, Е. Ямбург, доктор педагогики, профессор, академик РАО, и другие.

На конференции будут представлены результаты работы краевой комплексной научно-исследовательской лаборатории «Антropология детства». В повестке дня форума — злободневные вопросы приоритетов государственной политики в области обучения и воспитания, в том числе — внедрение профессионального стандарта современного учителя и стандарта педагогической деятельности.

Участники конференции выслушают не только теоретические доклады: к примеру, академик Е. Ямбург проведет для них мастер-класс по проблемам реализации нового стандарта подготовки современного педагога, а Н. Малофеев — по вопросам внедрения ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Всего в конференции примут участие более 800 ученых — преподавателей, аспирантов и студентов вузов Северо-Кавказского и Южного федеральных округов, руководители городских и районных психолого-педагогических и медико-социальных центров, педагоги дошкольного, общего и дополнительного образования.

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Об этом нужно знать. И помнить

Путь к Победе от начала войны в июне 1941 года был долгим - 1418 дней и ночей.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

И все это время заводы и фабрики Ставрополя выпускали оборонную продукцию, а колхозы, совхозы и предприятия пищевой промышленности снабжали фронт хлебом, мясом, жирами, крупами, картофелем и овощами. Швейные и обувные предприятия изготавливали для фронта белье, шинели, телогрейки, валенки, полуноски.

По информации Ставропольстата, за войну, не считая шести месяцев временной оккупации, колхозы и совхозы края по государственным закупкам отгрузили Родине около 120 миллионов пудов хлеба и примерно 100-120 тысяч тонн мяса скота и птицы, 130 тысяч тонн молока, 250 миллионов штук яиц, 20 тысяч тонн шерсти и много другой продукции.

СРОЧНАЯ ПЕРЕПИСЬ

Стоит сказать, что органы государственной статистики в кратчайшие сроки, с 16 по 21 июля 1941 года, провели перепись зданий, заводов, поголовья скота, лошадей и так далее. Велся строжайший статистический учет всех видов топлива, сырья, материалов, оборудования. С 1942 года была введена срочная отчетность - по пятидневкам - о ходе таких важнейших сельскохозяйственных работ, как сев и уборка. В военное время велась суточная, пятидневная, декадная и ежемесячная отчетность по выполнению плана перевозок на железнодорожном транспорте. Так что цифрам, объемным, и горьким, можно верить.

ЧТО УНИЧТОЖИЛИ ФАШИСТЫ

А они говорят в том числе и о том, какие тяжелые разрушения и потери принесла краю временная оккупация края фашистами с августа 1942-го по январь 1943 года.

Так, в 1371 колхозе и 56 совхозах края фашисты сожгли и разрушили 6291 жилой дом, 9071 животноводческую постройку, 2711 зернохранилищ и овощехранилищ. Были полностью уничтожены 164 ремонтные мастерские, разграблено и выведено из строя 4508 тракторов, 1561 комбайн, 1147 автомобилей и много другой техники. Фашисты вывезли 509,6 тысячи тонн зерна, 100 тысяч тонн овощей и картофеля. Гитлеровцы уничтожили и угнали 150 тысяч лошадей, 321 тысячу голов крупного рогатого скота, 2,4 миллиона голов овец и коз, 223 тысячи голов свиней, домашней птицы - 3,1 миллиона, 1260 колхозных пасек.

Колоссальный ущерб был причинен промышленным предприятиям и транспортным организациям. Фашисты взорвали и разрушили 28 электростанций полностью и 18 частично, полностью разрушили 691 здание промышленно-производственного назначения и 503 - частично.

Немецкие захватчики разрушили государственные и общественные организации, 199 школ полностью и 744 - частично, 190 больниц и поликлиник, все высшие учебные заведения, сотни детских домов, клубов, кинотеатров.

РАССТРЕЛИЛИ И ИСТРЕБИЛИ

Но самым тяжелым уроном как для страны, так и для края стали людские потери. На Ставрополье фашисты расстреляли и истребили 31645 мирных советских граждан, включая детей, и 277 военнослужащих. На каторжные работы в Германию угнали 990 человек. Все эти злодеяния пресекло наступление Красной Армии.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ

После освобождения началось интенсивное восстановление промышленных предприятий, колхозов, совхозов. Уже за 1943 год ставропольцам удалось выпустить промышленной продукции на 76,9 миллиона рублей. И хотя это была немногим более чем одна пятая к уровню довоенного времени, дала она труженикам тыла с огромным трудом. На частично восстановленных предприятиях к концу 1943 года трудились в основном женщины и подростки, численность промышленного персонала составила около 26 тысяч человек.

Трудно восстанавливалось и сельское хозяйство. На конец 1943 года в колхозах и совхозах было в наличии всего 174 тысячи голов крупного рогатого скота, в том числе 39,2 тысячи коров, 1045 тысяч овец и коз. Но и это собранное и сохранившееся поголовье было малопродуктивным и плохо обеспеченным кормами. К концу войны, в 1945 году, выпуск промышленной продукции составлял только 44,1 процента, продукции сельского хозяйства - 64 процента к уровню 1940 года. Промышленность была восстановлена в 4-й пятилетке (1946-1950 гг.), а сельское хозяйство - в начале 5-й пятилетки. В целом война отбросила развитие народного хозяйства края по меньшей мере на 10-12 лет.

Вот таким мощным разрушительным катком прошла война по Ставропольскому краю.

**Тамара ОСИПОВА,
по материалам Ставропольстата и краевого
государственного архива.**



КУЛЬТУРА

«БЕЛАЯ АКАЦИЯ» - СИМВОЛ ТВОРЧЕСКОГО КРАЯ

Межрегиональный творческий форум «Белая акация» открылся в Ставрополе 17 июня. Этот масштабный проект, реализация которого стала возможной благодаря поддержке краевого правительства, стал одним из самых главных культурных событий года. Вместе с другими участниками и гостями форума у каждого ставропольца была возможность окунуться в атмосферу творчества. Фестиваль проходил в Ставрополе с 17 по 21 июня.

Межрегиональный форум творческих союзов назван так же, как и новый зеленый символ края – белая акация. Организаторы и участники форума надеются, что вскоре фестиваль станет традиционным и каждый год будет радовать ставропольцев яркими выставками, интересными книгами и концертами.

Фестиваль такого масштаба проводится в Ставропольском крае впервые. Неудивительно, что форум привлек к себе внимание многих жителей края, ведь количество приглашенных гостей и насыщенность программы колоссальны. Журналисты, писатели, художники, музыканты и режиссеры со всей России собрались, чтобы поделиться своим творчеством, эмоциями,

оригинальными задумками и общими планами на будущее.

Гости и участников на открытии фестиваля поздравила заместитель председателя правительства Ирина Кувалдина. Именитые гости со сцены цитировали писателей, рассказывали забавные истории из жизни. Ведущий церемонии открытия Владимир Квасица исполнил песню, слова и музыку к которой написал его брат.

Одним из самых интересных и значимых культурных событий в рамках фестиваля стало известие о созданной в городе школе документального кино под руководством Валерия Тимошенко. С февраля кинодокументалист работает с талантливыми ребятами города над созданием фильмов о природе Ставрополья и истории региона.

Увидеть документальные ленты можно будет уже осенью этого года.

В холле концертного зала развесили портфели художников - многочисленных участников проекта «Гречишканская весна». Этот фестиваль пленэрной живописи посвящен 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Позже лучшие из работ будут переданы в дар фонду картинной галереи П.М. Гречишкина.

Приятной неожиданностью стало поздравление Никиты Михалкова. Знаменитый режиссер записал видеоприветствие, в котором назвал ставропольцев гостеприимными и закаленными людьми.

«Белая акация» - фестиваль, не имеющий аналогов в России. Это форум творческих союзов, объединивший музыкантов, режиссеров, художников и журналистов из многих регионов страны. Цель такого масштабного проекта непроста, но интересна – привлечь к форуму молодежь, охватить все творческие коллективы и способствовать развитию различных направлений в искусстве на ставропольской земле. Совершенствоваться и удивлять!

Анфиса КИМЕНИНИКО.
Фото Александра ПЛОТНИКОВА.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ ЛЮБИМОГО ХУДОЖНИКА

В Ставропольском государственном музее-заповеднике имени Г.Н. Прозорцева и Г.К. Праве состоялась презентация памятного сборника, посвященного жизни и творчеству заслуженного художника России Павла Моисеевича Гречишкина.



Презентация издания «Штрихи к портрету» проходила в рамках Ставропольского межрегионального форума творческих союзов «Белая акация» и объявленного на Ставрополье Года исторической памяти. В одном из залов музея-заповедника встре-

тились представители творческих союзов, участники завершившегося на днях на малой родине художника, в селе Татарка, III открытого фестиваля пленэрной живописи «Гречишканская весна», краеведы, родственники и друзья Павла Моисеевича.

Вела презентацию заведующая отделом музея-заповедника «Картинная галерея пейзажей П.М. Гречишкина», искусствовед Таисия Авдеева, которую с мастером связывали долгие годы дружбы и творческого сотрудничества.

Как сообщила пресс-служба музея-заповедника, над сборником «Штрихи к портрету» работал целый творческий коллектив. Его участники рассказали собравшимся о том, как создавалась книга, о проекте «Греч-land и Я» и организации ежегодного народного пленэра. В основу сборника легли записи племянницы П.М. Гречишкина Мариной Михайловой. Она также поделилась своими впечатлениями от работы над изданием и выразила благодарность всем авторам и меценатам. Один из них - благотворитель Аркадий

Дранец подчеркнул, что идея рассказать о П.М. Гречишкine не только как о художнике, но и как об участнике войны удачно совпала с празднованием юбилея Победы.

Ветеран Великой Отечественной войны заслуженный работник культуры России Вениамин Госданкер на встрече с большой теплотой вспоминал о Павле Моисеевиче, которого знал лично. Говорил о лиризме творчества художника и безграничной любви к прекрасному, о присущей ему скромности, о создании в Ставрополе картинной галереи его пейзажей.

Первый заместитель министра культуры Ставропольского края Галина Павлова от лица министерства поздравила всех с изданием книги, посвященной замечательному мастеру живописи, и отметила, что Павла Моисеевича Гречишкina всегда окружала легкая и радостная атмосфера, которая передалась и тем, кто трудился над созданием сборника «Штрихи к портрету».

Мария ВЛАДИМИРОВА.

ИНФОРМБЮРО

ДОВОЛЬНЫ И ХОЗЯЕВА, И ГОСТИ

В краевом Центре социального обслуживания населения прошел день открытых дверей. Он традиционно проводится для того, чтобы жители Ставрополя могли познакомиться с работой центра, его отделений, узнать о его возможностях, о предоставляемых социальных услугах и так далее.

Гости стали сходить в Центр к 9 часам утра. Их встречали сотрудники и студенты кооперативного техникума, проходившие практику на базе Центра, и провожали в комнату дневного пребывания. Здесь специалисты Центра рассказывали о структурных подразделениях, их возможностях в оказании помощи нуждающимся. Гости мероприятия получили подробную информацию о деятельности срочного социального обслуживания по оказанию разовых социально-бытовых услуг людям пожилого возраста и инвалидам, о социальной помощи малоимущим гражданам, социальному обслуживанию на дому, предоставлении психологической помощи и так далее. Диапазон оказываемых Центром социальных услуг очень широк. Специалисты каждого структурного подразделения тщательно готовились к тому, чтобы красочно, интересно рассказать о своей работе. Они консультировали пришедших по вопросам социального обслуживания, с готовностью отвечали на все, что интересовало людей.

Гости смогли ознакомиться с порядком оказания различных услуг и организацией работы Центра, представленной в буклете. Здесь же были стенды по направлениям работы. Мероприятие посетило несколько десятков человек.

Особенно гостей заинтересовало социально-оздоровительное отделение, двадцать три из них были поставлены в очередь на обслуживание в нем. Многие гости воспользовались возможностью получить бесплатную юридическую помощь, несколько человек записались на компьютерные курсы, другие - на консультацию к психологу и т.д. День прошел в оживленном общении, которым были довольны и хозяева, и гости.

ФУТБОЛ: ЧЕМПИОНАТ КРАЯ

ЛИДЕР УХОДИТ В ОТРЫВ

Седьмой тур открытого клубного чемпионата Ставропольского края по футболу ознаменовался продолжением выигрышной серии со стороны «Электроавтоматики». Действующий чемпион за неделю успел провести даже два матча, в которых разгромил своих соперников с общим счетом 13:0!

Первой жертвой заводчан стали земляки из молодежной команды «Динамо-ГТС». В поединке из IX тура «Электроавтоматика» забила в ворота динамовцев шесть «сухих» голов.

А в седьмом туре лидеры одержали восьмую победу подряд, забив ФК «Зеленокумск» аж семь голов! Зеленокумцы сохранили свои ворота в неприкосненности лишь 28 минут, когда лучший бомбардир чемпионата Михаил Попов забил первый из своих трех голов в этом матче. Ну а потом пошло-поехало. За четверть часа заводчане забили еще четыре гола и ушли на перерыв, ведя в счете 5:0.

А во втором тайме дважды отличился Дмитрий Шаповалов, установив окончательный счет 7:0.

Таким образом, лидер оторвался от идущего на втором месте «Строителя» уже на восемь очков. Футболисты из Русского, проиграв в личной встрече «Электроавтоматике», затем бросились в погоню. Вот и в прошедшем туре «Строитель» сумел вырвать три очка в Изобильном, победив местный «Сигнал» со счетом 2:1.

А вот «Искра», дышавшая строителям в затылок, неожиданно споткнулась в Черкесске, уступив «Нарту» - 2:3, который

сравнялся с новоалександровцами.

«Свободный труд» на своем поле не сумел переиграть «Спартак-Буденновск» - тут ничья 2:2, а «Витязь-ДЮСШ» в Михайловске уступил динамовцам — 1:4 и остался единственным клубом, который не набрал в чемпионате ни одного очка.

В юношеском первенстве «Свободный труд» обыграл буденновских спартаковцев — 2:0, «Искра» - «Нарт» - 2:1, «Динамо-ГТС-м» - михайловцев — 4:2.

Восьмой тур состоится 28 июня. В нем наибольший интерес вызывают матчи «Искра» - «Электроавтоматика» и «Динамо-ГТС-м» - «Нарт».

СПОРТИНФОРМ

ОТ ОЛИМПИАДЫ К ОЛИМПИАДЕ

Блестяще на первых Европейских олимпийских играх, которые проходят в Баку, выступил ставропольский борец вольного стиля Магомедрасул Газимагомедов!

Учащийся третьего курса Ставропольского техникума-училища олимпийского резерва тренирующийся под руководством Эльдара Нажмутдинова, стал чемпионом в своей весовой категории.

Таким образом, чемпион страны еще раз подтвердил свое право в составе сборной России выступать на чемпионате мира в США. По итогам мирового первенства будут разданы путевки на Олимпиаду в Рио-де-Жанейро. По мнению специалистов, у ставропольца имеются большие шансы в будущем году попасть в Бразилию.

СВЕТ БОЛЬШИХ ЗВЕЗД

На стадионе ДЮСШ «Кожаный мяч» комитета физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Ставрополя прошел предварительный турнир в дивизионе Романа Павлюченко федеральной акции «Большие звезды светят малым», в котором принимали участие 11 команд мальчиков 2006 года рождения.

В решающем поединке встретились две ставропольские команды — ДЮСШ по футболу (тренер Максим Мхитарьянц) и ДЮСШ «Кожаный мяч» (тренер Роман Манушин). На этот раз подопечные М. Мхитарьянца оказались сильнее, победив со счетом 2:1. Но оба соперника получили путевки в Новороссийск, где пройдет финальный турнир в дивизионе Р. Павлюченко.

Призы от этого воспитанника ставропольского футбола, а ныне игрока московского «Локомотива» получили лучшие игроки завершившегося турнира: Сергей Погосский (ДЮСШ по футболу), Рауф Бахов и Илья Беришили (оба из «Кожаного мяча») и Альберт Ченгаев из «Зенита» станицы Зеленчукской КЧР.

ДУЭТ СОХРАНИЛ ЛИДЕРСТВО

В Федеральном центре развития пляжных видов спорта Витязево (Анапский район Краснодарского края) прошел второй тур чемпионата России по пляжному гандболу среди мужских команд.

После первого тура во главе турнирной таблицы оказались два самых титулованных клуба страны — ставропольский «Динамо-Виктор» и «Екатеринодар», набравшие по 20 очков, но по результатам личной встречи на первую строчку был поставлен ставропольский клуб.

По итогам второго тура лидерство этих команд сохранилось, но теперь в личном поединке удача улыбнулась уже краснодарцам, и они, при равенстве очков, перебрались на верхнюю строчку.

Третий тур планируется провести в Белгороде. По его итогам клубы и будут окончательно расставлены по своим местам.

ПОКА «БРОНЗА»

Бронзовой медали за третье место в первенстве России по борьбе самбо удостоен ученик ставропольских тренеров Руслана Кишмакова и Арсена Сайдова — Дмитрий Авдошкин.

Эту награду он получил во Всероссийском центре самбо, который находится в городе Кстово Нижегородской области, где соревновались юноши 2001-2002 годов рождения.

В ПАМЯТЬ О ВЕТЕРАНЕ

В районном Доме культуры села Александровского прошел шахматный турнир, посвященный памяти ветерана спорта В. Добродеева.

Победителем стал Андрей Фролов (Светлоград), второе место занял ставрополец Иван Троицкий, а третье — Игорь Фиронов из Александровского района.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

11.06.2015

г. Ставрополь

№ 1157

О подготовке городского хозяйства и социальной инфраструктуры города Ставрополя к работе в осенне-зимний период 2015 - 2016 годов

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 12 марта 2013 г. № 103 «Об утверждении Правил оценки готовности к отопительному периоду», в целях обеспечения устойчивого функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи, инженерной и социальной инфраструктуры города Ставрополя в осенне-зимний период 2015 - 2016 годов

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить:

1.1. Перечень мероприятий по подготовке городского хозяйства к работе в осенне-зимний период 2015 - 2016 годов согласно приложению 1.

1.2. Состав штаба по подготовке городского хозяйства и социальной инфраструктуры города Ставрополя к работе в осенне-зимний период 2015 - 2016 годов согласно приложению 2.

1.3. Форму информации о ходе выполнения мероприятий по подготовке жилищного фонда к эксплуатации в осенне-зимний период 2015 - 2016 годов согласно приложению 3.

2. Рекомендовать:

2.1. Организациям независимо от их форм собственности, расположенным на территории города Ставрополя, обеспечить своевременную и качественную подготовку жилищного фонда, общественных и производственных зданий и сооружений, инженерных коммуникаций объектов социального назначения и пассажирского общественного транспорта к работе в осенне-зимний период 2015 - 2016 годов в срок до 15 сентября 2015 года.

2.2. Открытию акционерному обществу «Теплосеть», муниципальному унитарному предприятию «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя, филиалу открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северного Кавказа», «Ставропольэнерго» Ставропольские электрические сети, открытому акционерному обществу «Ставропольгаз» завершить в срок до 01 октября 2015 года испытание и наладку инженерных сетей, оборудования теплового, электрического, водопроводно-канализационного, газового хозяйства.

3. Комитету городского хозяйства администрации города Ставрополя:

3.1. Создать комиссию по проверке готовности к отопительному периоду 2015 - 2016 годов теплоснабжающих организаций, теплосетевых организаций и обеспечить проверку их готовности с оформлением актов проверки и выдачей паспортов готовности к отопительному периоду 2015 - 2016 годов в срок до 01 ноября 2015 года.

3.2. Установить постоянный контроль за ходом подготовки объектов городского хозяйства города Ставрополя к работе в осенне-зимний период 2015 - 2016 годов.

4. Администрациям районов города Ставрополя:

4.1. Утвердить планы по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период 2015 - 2016 годов в срок до 15 июня 2015 года.

4.2. Создать комиссии по проверке готовности к отопительному периоду 2015 - 2016 годов потребителей тепловой энергии и обеспечить проверку их готовности с оформлением актов проверки и выдачей паспортов готовности к отопительному периоду 2015 - 2016 годов в срок до 15 сентября 2015 года.

4.3. Организовать работу по своевременной подготовке к эксплуатации многоквартирных домов, расположенных на территории города Ставрополя, к работе в осенне-зимний период 2015 - 2016 годов в срок до 15 сентября 2015 года.

4.4. Обеспечить заготовку противогололедных материалов и организовать работу по привлечению в установленном порядке специализированной техники подведомственных организаций и техники сторонних организаций для работы по ликвидации снежных заносов в срок до 15 октября 2015 года.

4.5. Осуществлять постоянный контроль за ходом подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства города Ставрополя к работе в осенне-зимний период 2015 - 2016 годов, ежедневно представлять в комитет городского хозяйства администрации города Ставрополя информацию по форме согласно приложению 3.

5. Комитету образования администрации города Ставрополя, комитету физической культуры, спорта и молодежной политики администрации города Ставрополя:

5.1. Обеспечить своевременную подготовку муниципальных учреждений образования, культуры, физической культуры и спорта к работе в осенне-зимний период 2015 - 2016 годов в срок до 15 сентября 2015 года.

5.2. Обеспечить оформление паспортов готовности к отопительному периоду 2015 - 2016 годов муниципальным учреждениям образования, культуры, физической культуры и спорта в срок до 15 сентября 2015 года.

6. Комитету муниципального заказа и торговли администрации города Ставрополя обеспечить своевременную подготовку организаций торговли и бытового обслуживания населения к работе в осенне-зимний период 2015 - 2016 годов в срок до 15 сентября 2015 года.

7. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь».

8. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Мясоедова А.А.

Глава администрации города Ставрополя А.Х. Джатдоев

Приложение 1
к постановлению администрации
города Ставрополя от 11.06.2015 № 1157

№ п/п	Мероприятие	Еди-ница измере-ния	Количество	Срок исполнения	Исполнитель
Жилищное хозяйство					
1.	Подготовка многоквартирных домов	дом	тыс. кв. м	2234 8429,4	администрации районов города Ставрополя
2.	Ремонт системы центрального отопления	дом		320	администрации районов города Ставрополя
3.	Текущий ремонт тепловых узлов	дом		1072	администрации районов города Ставрополя

Окончание на 7-й стр.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПО СОСТОЯНИЮ НА 23 ИЮНЯ

M	Команды	И	В	Н	П	З	-	П	О
1	«Электроавтоматика», г. Ставрополь	8	8	0	0	45	-	1	24
2	«Строитель», с. Русское	7	5	1	1	14	-	9	16
3	«Искра», г. Новоалександровск	7	4	0	3	26	-	12	12
4	«Нарт», г. Черкесск	7	4	0	3	16	-	18	12
5	«Спартак-Буденновск», Буденновский район	7	3	3	1	13	-	6	12
6	«Динамо-ГТС-м», г. Ставрополь	8	3	1	4	13	-	17	10
7	«Сигнал», г. Изобильный	7	2	1	4	12	-	14	7
8	«Свободный труд», с. Новоселицкое	7	2	1	4	11	-	22	7
9	«Зеленокумск», г. Зеленокумск								

Начало на 6-й стр.

4.	Ремонт кровель, в том числе: текущий; капитальный	дом	413 397 16	15.09.2015	администрации районов города Ставрополя
5.	Ремонт оголовков дымовых и вентиляционных каналов	единица	265	15.09.2015	администрации районов города Ставрополя
6.	Проверка и прочистка дымовых и вентиляционных каналов	единица	65248	15.09.2015	администрации районов города Ставрополя
7.	Ремонт отопительных печей	единица	17	15.09.2015	администрации районов города Ставрополя
8.	Герметизация швов стекловых панелей	дом	111	15.09.2015	администрации районов города Ставрополя
9.	Утепление: лестничных клеток; подвалов; чердаков	единица	548 352 89	15.09.2015	администрации районов города Ставрополя
10.	Изоляция трубопроводов	дом	399	15.09.2015	администрации районов города Ставрополя
11.	Промывка системы центрального отопления	дом	2234	15.09.2015	администрации районов города Ставрополя
12.	Проверка и подготовка внутридомовых электрических сетей	дом	1647	15.09.2015	администрации районов города Ставрополя

Дорожно-мостовое хозяйство

1.	Ремонт дорожно-мостового покрытия	тыс. кв. м	95,6	26.12.2015	комитет городского хозяйства администрации города Ставрополя
2.	Подготовка уборочной техники к работе в зимних условиях	единица	86	15.10.2015	администрации районов города Ставрополя
3.	Заготовка противогололедных материалов	тонна	41500	15.10.2015	администрации районов города Ставрополя

Городской наземный электрический транспорт

1.	Подготовка подвижного состава	единица	95	01.10.2015	Ставропольское муниципальное унитарное троллейбусное предприятие (по согласованию)
2.	Подготовка специализированного автомобильного транспорта	единица	35	01.10.2015	Ставропольское муниципальное унитарное троллейбусное предприятие (по согласованию)
3.	Сезонная регулировка контактной сети	км	103,2	31.12.2015	Ставропольское муниципальное унитарное троллейбусное предприятие (по согласованию)

Теплоэнергетическое хозяйство

1.	Подготовка котельных	единица	76	15.10.2015	открытое акционерное общество «Теплосеть» (по согласованию)
2.	Подготовка тепловых сетей	км	228,0	15.10.2015	открытое акционерное общество «Теплосеть» (по согласованию)
3.	Замена поверхностей нагрева котлов	единица	2	01.12.2015	открытое акционерное общество «Теплосеть» (по согласованию)
4.	Замена тепловых сетей	км	2,4	15.10.2015	открытое акционерное общество «Теплосеть» (по согласованию)
5.	Ремонт котельных	единица	7	15.10.2015	открытое акционерное общество «Теплосеть» (по согласованию)

Водопроводно-канализационное хозяйство

1.	Подготовка насосных станций водопровода	единица	74	01.10.2015	муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя (по согласованию)
2.	Подготовка насосных станций канализации	единица	18	01.10.2015	муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя (по согласованию)
3.	Подготовка очистных сооружений водопровода	единица тыс. куб. м в сутки	1 190	01.10.2015	муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя (по согласованию)
4.	Подготовка очистных сооружений канализации	единица тыс. куб. м в сутки	2 136,5	01.10.2015	муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя (по согласованию)
5.	Капитальный ремонт сетей водопровода	км	5,0	01.10.2015	муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя (по согласованию)
6.	Замена ветхих сетей водопровода	км	1,0	01.10.2015	муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя (по согласованию)
7.	Замена ветхих сетей канализации	км	0,3	01.10.2015	муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя (по согласованию)
8.	Промывка сети водопровода	км	10	01.10.2015	муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя (по согласованию)
9.	Промывка сети канализации	км	5	01.10.2015	муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя (по согласованию)
10.	Ремонт и ревизия пожарных гидрантов	единица	60	01.10.2015	муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя (по согласованию)
11.	Ремонт водоразборных колонок	единица	360	01.10.2015	муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя (по согласованию)
12.	Ремонт водопроводных колодцев	единица	45	01.10.2015	муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя (по согласованию)
13.	Ремонт канализационных колодцев	единица	50	01.10.2015	муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя (по согласованию)
14.	Капитальный ремонт, ревизия и ремонт запорной арматуры (задвижек)	единица	200	01.10.2015	муниципальное унитарное предприятие «ВОДОКАНАЛ» города Ставрополя (по согласованию)

Электросетевое хозяйство

1.	Подготовка электрических сетей, в том числе: воздушных; кабельных	км	1767,4 502,97 1264,43	01.10.2015	филиал открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северного Кавказа» - «Ставропольэнерго» Ставропольские электрические сети (по согласованию)
2.	Подготовка трансформаторных подстанций и распределительных пунктов	единица	558	01.10.2015	филиал открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северного Кавказа» - «Ставропольэнерго» Ставропольские электрические сети (по согласованию)

3.	Замена ветхих электрических сетей	км	11,93	01.10.2015	филиал открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северного Кавказа» - «Ставропольэнерго» Ставропольские электрические сети (по согласованию)
4.	Реконструкция трансформаторных подстанций и распределительных пунктов	единица	7	01.10.2015	филиал открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северного Кавказа» - «Ставропольэнерго» Ставропольские электрические сети (по согласованию)

Газовое хозяйство

1.	Обеспечение технической готовности газопроводов	км	1031,9	31.12.2015	открытое акционерное общество «Ставропольгаз» (по согласованию)
2.	Обследование приборным методом контроля плотности и качества изоляции подземных газопроводов	км	282,2	01.10.2015	открытое акционерное общество «Ставропольгаз» (по согласованию)
3.	Текущий ремонт газовых колодцев и арматуры	единица	500	01.10.2015	открытое акционерное общество «Ставропольгаз» (по согласованию)
4.	Замена задвижек на газовых стояках	единица	8	01.10.2015	открытое акционерное общество «Ставропольгаз» (по согласованию)
5.	Замена кранов на газовых стояках	единица	5	01.10.2015	открытое акционерное общество «Ставропольгаз» (по согласованию)
6.	Покраска надземных газопроводов	км	12	01.10.2015	открытое акционерное общество «Ставропольгаз» (по согласованию)
7.	Покраска корпусов станции катодной защиты	единица	120	01.10.2015	открытое акционерное общество «Ставропольгаз» (по согласованию)
8.	Покраска шкафных распределительных пунктов	единица	60	01.10.2015	открытое акционерное общество «Ставропольгаз» (по согласованию)
9.	Ремонт газовых колодцев	единица	16	01.10.2015	открытое акционерное общество «Ставропольгаз» (по согласованию)
10.	Диагностирование подземных газопроводов	км	30,61	01.10.2015	открытое акционерное общество «Ставропольгаз» (по согласованию)

Заместитель главы администрации города Ставрополя Т.В. Середа

 Приложение 2
 к постановлению администрации города Ставрополя
 от 11.06.2015 № 1157

СОСТАВ
 штаба по подготовке городского хозяйства и социальной инфраструктуры города Ставрополя к работе в осенне-зимний период 2015 – 2016 годов

Мясоедов Александр Александрович	- первый заместитель главы администрации города Ставрополя, начальник штаба
Полууях Дмитрий Н	

Акция!

Хирургия
КАТАРАКТЫ

со скидкой

5 000* РУБ.

*с 01.06.15 г.
до 31.08.15 г.

г. Ставрополь, ул. Семашко, 2
(угол с ул. Ленина, 373)

8 (8652) 56-64-67

tri-z.ru

СКИДКА
30%
на комплексную
диагностику
зрения
для пенсионеров

Лицензия №РЛО 26-01-002001
от 05.12.14 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

Реклама.

Афиша «ВС»

КИНО

Салют
киноМир

23 июня

Большой зал: «ГОЛОВОЛОМКА» (3D, мультфильм, США, 6+), в 09-30, 11-25, 15-10, 17-05, 19-00.
«ПОЛТЕРГЕЙСТ» (3D, ужасы/триллер, США/Канада, 16+), в 13-20, 20-55, 22-45.
Малый зал: «МИР ЮРСКОГО ПЕРИОДА» (3D, приключения/фантастика, США, 12+), в 10-00, 12-10, 20-00, 22-10.
«ПОЛТЕРГЕЙСТ» (3D, ужасы/триллер, США/Канада, 16+), в 14-20.
«КРАСОТКИ В БЕГАХ» (комедия/боевик, США, 16+), в 16-10, 23-55.
«ШПИОН» (боевик/комедия, США, 18+), в 17-50.

Внимание! Время сеансов может быть изменено. Во избежание конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

Филипп Киркоров
шоу **Другой**
35-66-48

Глубоко скорбим в связи с безвременной кончиной
НЕСТЕРЕНКО Федора Михайловича
и соболезнуем родным и близким покойного.
Коллектив «Вечернего Ставрополя».

РАЗМЕСТИ РЕКЛАМУ

в рубрике

**Авто
клуб**

и получи бонус!
Подробности по телефону
23-48-30.

Адрес редакции и издателя:
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
E-mail: vechorka@vechorka.ru
Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).
Свидетельство ПИ № 10 - 5585 от 15 апреля 2004 г.
Газета набрана и сверстана
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».
Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказпресс»,
355000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ
3-КОМН. КВ., Ю/З р-н, ул. 50 лет ВЛКСМ, 3-й этаж, 74 кв. м. Цена договорная.
Тел. 7-989-996-46-33.

УСЛУГИ
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых.
Тел. 90-26-00.

ЭЛЕКТРИК. АВАРИЙКА. Тел. 639-112.

ТЕЛЕМАСТЕР. ТЕЛЕАНТЕННЫ.
Тел. 21-73-67.

МОНТАЖ МОНОЛИТНЫХ ЛЕСТНИЦ, ФУНДАМЕНТОВ. Тел. 41-61-47.

ТЕПЛЫЙ ПОЛ. Тел. 8-905-416-55-60.

УСТАНОВКА ЗАБОРОВ. Тел. 41-61-47.

НАРУЖНЫЕ ИНЖЕНЕРНЫЕ СЕТИ. САНТЕХНИКИ. Тел. 8-905-416-55-60.

РАБОТА
ОПЕРАТОР НА ТЕЛЕФОН. Тел. 487-778.

СОТРУДНИК С ПЕДАГОГИЧЕСКИМ ОБРАЗОВАНИЕМ. Тел. 487-778.

СОТРУДНИК НА ПРИЕМ ЗАКАЗОВ.
Тел. 487-778.

**ЦЕНТРУ ГОМЕОПАТИИ
и ЭСТЕТИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ «ПАНАЦЕЯ»**

ТРЕБУЕТСЯ ФАРМАЦЕВТ.

ТРЕБОВАНИЯ:
диплом, действующий сертификат.
Телефон 47-12-57.

КУПЛЮ
СТАРЫЕ ПОДУШКИ, ПЕРИНЫ.
Тел. 44-26-58.

ПРОФЛИСТ, ШИФЕР, б/у. Самовывоз.
Тел. 8-961-448-42-65.

РАЗНОЕ
три озорных черно-белых **КОТЕНКА** (1,5 месяца) от кошки-крысолочки ищут добрых и ласковых хозяев, желательно в частный дом. Тел. 8-962-440-92-96.
отдам исключительно в добрые руки очаровательную **КОШЕЧКУ**, 1,5 мес.: веселая, привученная, от кошки-крысолочки. Доставка. Тел. 23-22-58.

очаровательные, игривые, умные **КОТЫ** от домашней кошки ищут добрых хозяев. Тел.: 39-13-45, 465-607.

Экскурсионное бюро «НИК», тел. 60-80-72.
www.nik-tur.ru 8-962-450-80-72 Nik-tur.stav@mail.ru

МЫ НАХОДИМСЯ ПО НОВОМУ АДРЕСУ: ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 43а
(«Ёлкин дом»). Время работы – с 14 до 18 часов. Суббота, воскресенье – выходные.

БЮРО НИК
экскурсии-турism

ЭКСКУРСИОННЫЕ ПОЕЗДКИ ПО ВСЕМУ СЕВЕРНОМУ КАВКАЗУ

Вы еще не были в горах Центрального Кавказа?!
Не видели необычную красоту этих гор?!
Мы поможем их увидеть!

**С 8 июня организуем ежедневно поездки на Черное море
на комфортабельных автобусах класса «МЕРСЕДЕС»**

ОТПРАВЛЕНИЕ АВТОБУСОВ:

Ставрополь – Джемете – 21.00

Ставрополь – Адлер – Веселый – 20.30

Ставрополь – Севастополь – 15.30

Ставрополь – Ялта – 13.30

СТОИМОСТЬ ПРОЕЗДА: Джубга, Архипо-Осиповка, Дивноморск, Геленджик, Кабардинка, Анапа, Джемете, Новомихайловский, Ольгинка, Небуг, Агой, Туапсе – **850 руб.** Вишневка, Лазаревское, Дагомыс – Сочи – **1000 руб.** Адлер, Веселое – 1100 руб. Феодосия – 1650 руб., Ялта – 2000 руб., Севастополь – 2200 руб.

ПРОГРАММА ЭКСКУРСИОННЫХ ПОЕЗДОК НА ИЮНЬ, ИЮЛЬ

27-28 июня – двухдневная поездка: Цей – Куртатинское ущелье – **1950 руб.**

27-28 июня – Приэльбрусье – Цейское ущелье – **1900 руб.**

30 июня – 2 июля – трехдневная поездка: Беленгийское ущелье + Цейское ущелье + Куртатинское ущелье – **3500 руб.** (с питанием, будние дни).

4-5 июля – двухдневная поездка в **Архыз**, стоимость поездки от **1600 руб.** (зависит от условий проживания).

4-5 июля – поездка в **Домбай** – **1900 руб.** (проживание в номерах со всеми удобствами).

ВСЕ ЭКСКУРСИОННЫЕ ПОЕЗДКИ И ПОХОДЫ ДОСТУПНЫ ЛЮДЯМ ВСЕХ ВОЗРАСТОВ.

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несет авторы.
Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.
Прием заявок и фотографий не рецензируются и не возвращаются.
Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наш читатель», «Онлайн», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успехи здоровья» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.
Символ ® - информация публикуется на правах рекламы.
Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 930.
Печать офсетная. Тираж 7000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.
2 печатных листа.
Время подписания в печать по графику – 19.00.
Фактически – 18.15.
Цена свободная.